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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Полиморфизам 16S rRNK гена врсте Rana temporaria на територији 

Србије 
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1Институт за биолошка истраживања „Синиша Станковић“ – Институт од националног значаја 

за Републику Србију, Универзитет у Београду, Одељење за хидроекологију и заштиту вода, 

Београд, Србија, marija.ilic@ibiss.bg.ac.rs 
2Институт за биолошка истраживања „Синиша Станковић“ – Институт од националног значаја 

за Републику Србију, Универзитет у Београду, Одељење за еволуциону биологију, Београд, Србија 
3Институт за биолошка истраживања „Синиша Станковић“ – Институт од националног значаја 

за Републику Србију, Универзитет у Београду, Одељење за генетичка истраживања, Београд, 

Србија 
4Природно-математички факултет, Универзитет у Нишу, Oдсек за биологију и екологију, Ниш, 

Србија 

Жаба травњача (Rana temporaria Linnaeus, 1758) у Србији насељава претежно 

планинске и високопланинске пределе. Међутим, због фрагментисаног ареала и 

нарушених станишта сматра се ретком врстом. Према националној Црвеној књизи 

водоземаца, а на основу IUCN категоризације, има статус скоро угрожене врсте 

(NT – „Near Threatened“), а према Правилнику о проглашењу и заштити строго 

заштићених и заштићених дивљих биљака, животиња и гљива на територији 

Србије је строго заштићена врста. У овом истраживању анализирани су узорци 

(јаја, врх врх прста адулта) од укупно 28 јединки травњаче, са 14 локалитета на 

територији Србије, сакупљених у периоду 1986-2007. и 2013-17. Парцијалне 

секвенце 16S rRNK гена митохондријалне ДНК (дужине 395 бп) показале су 

постојање шест хаплотипова, сврстаних у две групе, које су и географски јасно 

раздвојене. Првој припадају јединке са локалитета Бела Црква, Бигар, Грза, Ђердап 

и Стара планина, а другој оне са подручја централне, западне, југозападне и 

југоисточне Србије (Лучани, Копаоник, Гоч, Јагодња, Проклетије, Златибор, 

Власина, Оштрозуб, Шар планина). На локалитету Лучани присутна су два 

различита хаплотипа. Анализа гена 16S rRNK показала се као адекватна метода за 

испитивање генетичке и филогеографске структурираности врсте R. temporaria. 

Због угрожавања генофонда, пре свега услед губитка повољних станишта и 

промене климе, постоји опасност драстичног смањења дистрибуције ове врсте у 

Србији, те је неопходно доношење мера у циљу њене заштите и конзервације. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговор бр. 451-03-68/2022-14/200007. 

  


